

賽前稱重較對手輕0.6磅

鄒市明(左)與對手進行賽前稱重。中體在線圖片

鄒市明(右)與教練團隊信心十足。中體在線圖片

鄒市明職業拳手 國戰信心足

將於今晚首次踏上職業拳台——出戰「皇金拳賽」的兩屆奧運冠軍鄒市明，昨日在澳門與對手瓦倫埃拉順利通過稱重儀式。雖然鄒市明的體重比對手輕了0.6磅，但沒有刻意減體重的中國拳王仍信心滿滿。

稱重儀式是在昨日下午3時30分開始的。有過三次奧運會比賽經歷，鄒市明對稱重並不陌生。在奧運會上，由於預賽和決賽有兩次稱重，所以選手的減重非常辛苦，基本上鄒市明在打奧運會的前幾天都是處於半飢餓狀態。

據網易體育報道，進軍職業賽場的首戰，鄒市明選擇112磅作為起點，就是為了少減重，少流失體能。這兩天的訓練，鄒市明表示自己的體重一直控制在112磅左右，實際上這也是他平時的體重，並沒有刻意地去降低。

昨天的稱重，鄒市明

的對手瓦倫埃拉率先站上稱重台，兩面墨西哥國旗在瓦倫埃拉身後為他助威。稱重後，其重量是111.6磅。鄒市明隨後上場，他看上去是激動、興奮。只見他身穿藍色無袖帽衫、白色拳褲、藍色球鞋，不停地隨着現場音樂舞動着身體。上到台上，他迅速脫掉衣服、拳褲、鞋子，僅着內褲站到稱上。「111磅！」裁判大聲宣佈。比對手輕了0.6磅，在體重上似乎有些吃虧。

鄒媽媽為兒子加油

隨後兩人進行賽前「照眼」合影。瓦倫埃拉比鄒市明稍微高一些，眼神裡充滿了對奧運冠軍挑戰的意味。而鄒市明則顯得信心十足，握拳拍拍自己的胸口，信心十足。現場為兒子打氣的鄒媽媽也握拳喊道：「鄒市

明，加油！」

而鄒市明妻子冉瑩穎則說兒子很崇拜爸爸，前天看到海報裡的爸爸時喊道：「嘿，爸爸」。昨天的稱重儀式，鄒市明的爸爸和兒子沒有到場，來現場的反而是一支「娘子軍」——媽媽、岳母、妻子以及姨母。

今晚的「皇金拳賽」，鄒市明的首度職業拳賽將作為壓場重頭戲於晚上11時45分開戰，屆時雙方將進行一場四回合的較量。之前還有兩場12回合的世界錦標賽，WBA（世界拳擊協會）/ WBO（世界拳擊組織）特輕量級冠軍布瑞安·維羅瑞拉將對戰十大選手之一的胡安·弗蘭斯西科；來自波多黎各的兩屆WBO初輕量級冠軍羅曼·馬丁內茲也將出戰世界排名第一、來自拉斯維加斯的迭戈·馬格達萊諾。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

鄒市明的妻子冉瑩穎與大會人員寒暄。中體在線圖片



孫楊在男子800米自由泳決賽輕鬆折桂。新華社

游泳冠軍賽 孫楊輕取第3金

繼200米、400米自由泳輕鬆奪出今年世界最好成績，孫楊在4日晚的800米自由泳決賽中再度輕鬆折桂，賽後，奧運冠軍直言：「我在出發環節明顯較弱，必須改進。」

2013年全國游泳冠軍賽因為孫楊的回歸而備受關注，而剛剛恢復系統訓練一個月的「中國SUN」也再次照亮了賽場。前晚的男子800米自由泳決賽，孫楊以7分45秒60摘金，這個成績未能像200自、400自那樣位列今年世界排名第一，只能位列加拿大的科克倫之後排名次席，這是孫楊在本屆冠軍賽取得的第三枚金牌。

賽後，孫楊稱：「今天表現挺好的，因為對手相對來說沒那麼強，對我速度有一定影響。但是我還是按照我自己的節奏游，因為馬上世

錦賽了，我希望自己能取得一個相對好的成績，這樣分組會相對好一點。」

孫楊表示，在世錦賽上，他有可能會為了800米自由泳而放棄200米自由泳，而相比其他項目，自己更希望在世錦賽男子400米自由泳上取得大的突破。孫楊直言，要想有所突破，自己必須加強出發和轉身技術。「我必須改進，在游程上，無論是奧運會還是其他比賽，我都是8個人裡面最快的，可是出發轉身是所有人裡最慢的。」

曾因倫敦奧運的出色發揮獲得本屆勞倫斯獎新人提名的葉詩文當天在副項——女子200米自由泳奪冠，一向對自己要求頗高的葉詩文賽後表示，離自己的最好成績還有距離。 ■中新社

郭川完成不間斷環球航行

5日早晨8時，中國船長郭川駕駛滿是傷痕的帆船，緩緩地駛入了青島奧林匹克帆船中心，這是他時隔137天20小時2分57秒後再次踏上他的母港——故鄉的土地青島。

從2012年11月18日開始，郭川自青島出發在不靠岸、不補給情況下，經過合恩角、好望角、印度洋、凱旋返回青島，全程21600海里，完成單人不間斷環球航行的壯舉，成為由國際帆聯(ISAF)認可、世界帆船速度紀錄委員會(WSSRC)認證的40英尺級帆船單人不間斷環球航行第一人，而且史無前例地完成了自東方航線的極限帆船航行。

自2004年開始，郭川一直自費在法國接受專業訓練，先後完成了諸如奧運中國沿海行、克利伯環球帆船賽、環法帆船賽等多項在中國尚無先例的航海極限環球航行，特別是作為有史以來第一位中國人完成了沃爾沃環球帆船賽和6.5米帆船極限跨大西洋比賽，讓國際航海頂級極限環球航行領域有了中國人的身影。 ■中新社



郭川衝過終點線後引燃燃燒棒慶祝。新華社



老女排致敬送的花球。中新社

體壇名宿送別陳招娣

解放軍總政治部宣傳部副部長、中國排球協會顧問、前中國女排國手陳招娣遺體告別儀式，昨天上午在北京八寶山東禮堂舉行。昔日隊友、好友、球迷約數百人紛紛到場寄哀思。其中體壇名宿包括：袁偉民、郎平、孫晉芳、張蓉芳、曹慧英、朱玲、楊希、陳亞瓊、梁艷、李延軍、周麗敏、侯玉珠、張潔雲、殷勤等老女排冠軍，汪嘉偉、陳忠和、胡進等昔日教頭，楊昊、李珊等女排奧運冠軍；另外八一排球隊、乒乓球，包括王治郅、鄭海霞等在內的八一籃球隊也都身穿軍裝前來送別。

前中國女排五連霸功臣陳招娣於2013年4月1日下午，因肝癌醫治無效逝世，享年58歲。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



前女排主教練袁偉民(前排左三)率老女排隊員們列隊默哀。新華社



郎平出席告別儀式。新華社



陳忠和前來追悼。中新社



陳招娣的女兒郭晨手捧母親的遺像。新華社